

В эти дни 80 лет назад:

Дом сержанта Павлова, который известен не только в нашей стране, но и за рубежом. В конце сентября 1942 г. командир отделения сержант Яков Павлов, выполняя приказ командира, первым проник вместе с тремя бойцами в четырехэтажный дом уже занятый гитлеровцами. 58 суток – срок больший, чем Германия затратила на захват целых европейских государств, яростно и ожесточенно штурмовали фашисты развалины дома, который стал для них неприступной крепостью. Выстояв в крошечном аду, защитники дома 24 ноября вместе со своей дивизией перешли в стремительное наступление.

В ночь на 19 ноября 1942 года войскам Красной армии был объявлен приказ о переходе в контрнаступление. И, наконец, тот день настал, который должен был свершиться.



За боевые подвиги под Сталинградом 114 солдат и офицеров удостоены звания Героя Советского Союза. Не вернулись из боев под Сталинградом около 1 миллиона наших солдат. Вечная память героям Сталинграда!

Вы слышите?

У Сталинграда в морозном воздухе звучит.

Победным громом канонада

И вся Германия дрожит,

Врагам метаться бесполезно,

Их валит орудийный смерч,

Сдавила их петлей железной

Давно искавшая их смерть.

Пройдут века, а немеркнущая слава доблестных защитников волжской твердыни будет вечно жить в памяти народов мира как ярчайший образец беспримерного в военной истории мужества и героизма. Имя «Сталинград» золотыми буквами навечно вписано в историю нашего Отечества.

Загрохотали тысячи пушек. Огневой налет причинил врагу тяжелые потери, нарушил его оборону. Через полтора часа перешли в наступление пехота и танки. Оборона противника была прорвана.

23 ноября войска Юго-Западного и Сталинградского фронтов соединились в районе города Калач. В окружении оказалось 330 тысяч вражеских солдат и офицеров. Немецкое командование решило перейти к круговой обороне. Гитлер приказал окруженным войскам не сдаваться и ждать помощи. Но советские войска оттеснили противника от Дона, а окруженную группировку прижимали все ближе к Волге. Без малого два месяца томилась немцы в гигантском котле окружения. Их косили и голод и холод. Советские зенитчики сбивали фашистские самолеты, пытавшиеся доставить окруженным войскам продовольствие и боеприпасы.

Не смогли фашисты взять Сталинград. Стали утверждать, что Сталинград – неприступная крепость. Комиссар легендарной 62-й армии Кузьма Акимович Гуров ответил на это утверждение: «Наши сердца и мужество наше – вот она, неприступная крепость; вот они, неодолимые рубежи». Мужество наших солдат – вот о какие стены сломали в Сталинграде фашисты шею.



Земля горела под ногами,
И лай «катюш» нам резал слух.
Не церемонились с врагами,
За одного мы били двух.

Комроты наш-еще мальчишка,
Ему бы в салочки играть.
Или стихи читать из книжки,
Или девчонок провожать.

Но первым он бежит в атаку.
И первым он вступает в бой,
В такую яростную драку,
И жизнью жертвует, собой.

Не славы мы хотели, не наград.
Мы отчий дом, Отчизну защищали.
В строю нам каждый был как брат,
И о победе мы мечтали.

